

建議遷移香港扶幼會許仲繩紀念學校面向福榮街車輛出口

右側旅遊巴士停泊位

背景

香港扶幼會許仲繩紀念學校表示當上述位置（圖 1）停泊了大型旅遊巴士後（圖 2），學校車輛從出口駛出並準備右轉越線時，司機右方視線被旅遊巴士車身完全遮擋，無法觀察是否有車輛從右方駛來，導致過往曾發生車輛相撞或幾乎碰撞的意外。學校現時駛出車輛時，需安排人手協助觀察及提示，以確保車輛安全駛出，但外來訪校車輛或不熟悉現場情況的司機並不清楚此安排，故容易構成危險。詳情可參閱香港扶幼會許仲繩紀念學校提供的建議（見附件）。

建議

本人實地視察期間聽取校方及周邊街坊意見後，對上述旅遊巴士泊位有如下改善建議，供運輸署考慮：

1. 將旅遊巴士泊位改為兩個私家車泊位，私家車體積較細，學校車輛向右轉出時，司機視線不會被完全阻擋；
2. 學校車輛出口左側現時劃為紅線小巴站頭（圖 3）並被閒置。如規劃上需保留旅遊巴士泊位，建議善用此位置，把旅遊巴士泊位遷移至此，讓學校車輛駛出轉左時不用越線。

文件提交人：黃頌良

2025 年 11 月 24 日

圖 1：學校車輛出口（福榮街）



圖 2：大型旅遊巴停泊上址



圖 3：標示為紅線小巴站頭位置

